

- **Συμμετείχε** στο 5ο Συνέδριο του Πανελλαδικού Διαδημοτικού Δικτύου για την υποστήριξη των Ελλήνων Τσιγγάνων - "Δίκτυο ROM", με θέμα "Προτάσεις πολιτικής για την κοινωνική ένταξη των Ελλήνων Τσιγγάνων", που διοργανώθηκε από το Υπουργείο Εσωτερικών, το Γραφείο Πρωθυπουργού, το Πάντειο Πανεπιστήμιο και την Περιφέρεια Αττικής.
- **Διοργάνωσε** Συνέδριο, με την συνδιοργάνωση της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας μη Κυβερνητικών Οργανώσεων για τους Αστέγους (FEANTSA) και θέμα: "Η Προοπτική της Κοινωνικής Κατοικίας στην Ελλάδα". Αναζητώντας βιώσιμες λύσεις... Μια κριτική προσέγγιση του νέου Εθνικού πλαισίου για την στεγαστική αποκατάσταση των Ελλήνων Τσιγγάνων πολιτών", στο οποίο συμμετείχαν το Πανελλαδικό Διαδημοτικό Δίκτυο για την υποστήριξη των Ελλήνων Τσιγγάνων (Δίκτυο ROM), η Πανελλήνια Ομοσπονδία Συλλόγων Ελλήνων Roma, η ΑΡΣΣ - Κοινωνική Οργάνωση Υποστήριξης Νέων, ο Δικηγορικός Σύλλογος Θεσσαλονίκης, εκπρόσωποι του Ευρωπαϊκού Παρατηρητηρίου για την έλλειψη στέγης, η Ομοσπονδία Μακεδονίας Θράκης Ελλήνων Rom.

Υποστηρίζει προτάσεις Σχεδίων οικιστικής αποκατάστασης και κοινωνικής ένταξης για τους Τσιγγάνους σε Δήμους και παρακολουθεί υποστηρικτικά και συμβουλευτικά την υλοποίησή τους.

- **Παρεμβάσεις** σε αυτήν την κατεύθυνση έχουν γίνει στους Δήμους Χαλκηδόνας, Χαλάστρας και Αξιού, στο πλαίσιο του "Ολοκληρωμένου Προγράμματος για την κοινωνική ένταξη των Τσιγγάνων".

Συνεργάζεται ως κοινωνικός εταίρος σε ευρύτερα εταιρικά σχήματα για την προώθηση σχεδίων κοινωνικής υποστήριξης των Τσιγγάνων πολιτών.

- **Μετέχει** στο "Επιχειρησιακό Σχέδιο Ολοκληρωμένου Προγράμματος Αστικής Ανάπτυξης σε τοπικές ζώνες μικρής κλίμακας - Π.Ε.Π. Κεντρικής Μακεδονίας, Δήμου Καλαμαριάς" με τον σχεδιασμό και υλοποίηση έργου με τίτλο "Οργάνωση Συνεταιρισμού Κοινωνικής Οικονομίας των άνεργων κατοίκων (με έμφαση στους Τσιγγάνους)".

Στόχος της δράσης είναι η οργάνωση συνεργείου τεχνικών ειδικοτήτων επισκευής και ανακαίνισης κατοικιών, το οποίο θα περιλαμβάνει ειδικότητες όπως υδραυλικού, ηλεκτρολόγου κλπ. και θα έχει τη μορφή Συνεταιρισμού Κοινωνικής Οικονομίας. Παράλληλα πραγματοποιούνται δράσεις συμβουλευτικής και προώθησης της εργασίας προς τους κατοίκους του Φοίνικα, αλλά και προσέγγιση των τοπικών επιχειρήσεων για την προώθηση των ωφελουμένων σε επιδοτούμενες θέσεις εργασίας.

- **Υλοποιεί Συνοδευτικές Υποστηρικτικές Υπηρεσίες** στο πλαίσιο εταιρικού σχήματος και σε συνεργασία με το κέντρο "ΕΡΓΑΝΗ" στον οικισμό 'Αγία Σοφία' του Δήμου Εχεδώρου και στον καταυλισμό της Χαλάστρας. Συγκεκριμένα πραγματοποιεί δράσεις συμβουλευτικής σε άνεργους Τσιγγάνους (άνδρες και γυναίκες).

Μετέχει στο Επιχειρησιακό Σχέδιο Ολοκληρωμένης Αστικής Ανάπτυξης της Βόρειο-Δυτικής Θεσσαλονίκης του Π.Ε.Π. Κεντρικής Μακεδονίας, με δύο έργα:

- (1) "Υποστήριξη τοπικών κοινωνικών δομών και υπηρεσιών σε θέματα Τσιγγάνων. Παραγωγή μεθοδολογικών εργαλείων".
- (2) "Παραγωγή υλικού ευαισθητοποίησης και διενέργεια ενημερωτικής καμπάνιας με θέμα "Πολίτες τσιγγάνικης καταγωγής στη Β.Δ. Θεσσαλονίκη, μια θετική ματιά για την αμοιβαία κατανόηση και αποδοχή".

Σε συνεργασία με την Αμιγή Επιχείρηση της Τ.Ε.Δ.Κ. Ν. Ξάνθης, υλοποιούνται δράσεις στο πλαίσιο του Έργου: "Ολοκληρωμένη παρέμβαση για την αντιμετώπιση της ανεργίας και του αποκλεισμού στον οικισμό δροσερου του Δήμου Ξάνθης", στο πλαίσιο του Π.Ε.Π. Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης. Οι δράσεις αποσκοπούν στη μεταφορά τεχνογνωσίας στην περιοχή,